

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (2677) | Четверг, 17 мая 1945 г. | Цена 15 к.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ФИМПЛАН ВТОРОГО КВАРТАЛА

Великая Отечественная война советского народа против гитлеровских захватчиков завершилась полной нашей победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития (Сталин).

Финансы социалистического государства с честью выдержали все испытания войны. Советский рубль в конце войны неизмеримо окреп. Государственный бюджет своевременно финансировал мероприятия войны и нужды тыла. Вызванный к жизни военной обстановкой в стране военный налог с населения сыграл большую роль в деле финансирования военных расходов.

Проходившая в мае сессия Верховного Совета утвердила закон о государственном бюджете на 1945 год. Свыше 300 миллиардов рублей составляет на 1945 год единый государственный бюджет, из них 137,9 миллиардов на финансирование мероприятий обороны.

Велика финансовая программа 1945 года. Она требует от всего советского народа большого напряжения сил в период мирного развития нашей страны.

Необходимо резко поднять производительность труда во всех звеньях нашего аппарата, снизить себестоимость продукции, выполнить план накопления 1945 года и платежи в бюджет.

Выпущенный правительством Четвертый Государственный Военный заем на 25 миллиардов рублей к исходу 7 мая перевыполнен. Трудящиеся нашего района в первый день подписки перевыполнили бюджетную проектировку по всем секторам. Энтузиазм трудящихся, вызванный победоносным окончанием войны, надо всемерно использовать и направить сейчас по линии успешного выполнения промплана, планов мобилизации средств, бюджета.

Неизмеримо велики и ответственные задачи перед финорганами, советами района во втором квартале.

В первую очередь необходимо закрепить достигнутую высшую подписку на Четвертый Государственный Военный заем по рабочим и служащим, не допускать ее отсева. Первые удер-

жания надо сделать при начислении зарплат за первую половину мая.

Бюро райкома ВКП(б), обсуждая ход соцсоревнования по выполнению фимплана второго квартала за апрель, поставило задачу перед сельскими советами, финорганами — в мае завершить сбор наличных денег по подписке с колхозников. Эта задача должна быть решена при всех условиях. Сбор наличных средств по займу с населения сейчас самая актуальная задача. Денежные средства нужны для закрепления достигнутых великих побед, на восстановление разрушенных войной районов.

Руководители и бухгалтеры предприятий должны помнить, что несвоевременное перечисление платежей в бюджет, использование их в своем обороте является преступлением перед родиной, поэтому все налоги, господходы регулярно должны перечисляться в госбанк.

Выполнение фимплана второго квартала является неудовлетворительным. За полтора месяца фимплан выполнен лишь на 28 проц. Сбор наличных средств по займу с колхозников в целом по району составляет ниже 10 процентов. В одном Вокновском совете идет сбор наличных удовлетворительно. Остальные же советы уже сейчас пустили это дело на самотек.

Бюро райкома ВКП(б) поставило перед всеми советами района задачу — к 1 июня сего года выполнить фимплан второго квартала не менее 70 проц. по каждому совету.

Чтобы выполнить эту почетную задачу, надо обеспечить сбор наличных средств по займу с колхозников, перечисление займа за счет подписки колхозов, уплатить колхозами аванс подоходного налога.

Руководители предприятий обязаны до 25 мая перечислить удержанные налоги с рабочих и служащих, заем за первую половину мая. До 15 июня налоговые агенты должны полностью собрать военный налог с колхозников.

В нашем районе есть все возможности успешно выполнить эту задачу.

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ СЕВА, СТРОГО СОБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА САВИНА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

Блестящая победа нашей доблестной Краской Армии и Военно-Морского Флота над немецко-фашистскими захватчиками вызвала огромный производственный подъем среди трактористов бригады № 2 (Беласовская МТС). На историческое событие трактористы ответили повышением производительности труда, усилением темпов сева.

15 мая бригада Савина выполнила план тракторных работ на весеннем севе на 100 проц. Трактористы добились высоких показателей. Металов Николай выполнил план на 115 процентов, Мельников Анатолий на 110.

Успех бригады объясняется правильной организацией труда. Трактористы обеспечили хороший технический уход за машинами, своевременно производят крепление, смазку и чистку механизмов.

В коллективе развернуто социалистическое соревнование, подводится его итоги. Регулярно выпускаются боевые листки.

Трактористы продолжают борьбу за перевыполнение плана весеннего сева.

П. Плеханова.

Предварительные итоги

Тракторная бригада № 2 Беласовской МТС выполнила план весенних работ и занимает первое место среди всех тракторных бригад района.

Сегодня мы печатаем о победе коллектива трактористов, где бригадиром т. Савина. Успех достигнут благодаря слаженности и четкости в работе.

Совсем другое можно видеть в соревнующейся бригаде № 3 (бригадир т. Ермилов). Здесь план выполнен лишь на 72 проц. Части простоя тракторов. Бригадир т. Ермилов пожелал на самотек и считает, что в мирное время можно не утруждать себя заботами о бесперебойной работе тракторного парка, о лучшей организации труда.

Близка к выполнению плана тракторная бригада № 18 (бригадир т. Груздев), здесь поочередно идут впереди девушки-трактористки. Телкова Вера выполнила задание на 112 процентов, Катя Балдина и Нюра Врунигина на своем тракторе дали 120 процентов к заданию. В их надежных руках тракторы не простаивают ни одного часа.

Бригадир же Смирнов Н., который соревнуется с бригадой Груздева за выработку 1000 гектаров на колесный трактор, заявляет:

— У нас почва еще не посеяла. И только потому, что у т. Смирнова «сырые настроения», он отстал от соревнующейся бригады с выполнением плана весенних работ на 17 процентов. На 15 мая выработка в бригаде составила 73 процента.

Для исправления дела в ближайшие дни надо немедленно покончить с «сырыми настроениями» и укрепить дисциплину в тракторных бригадах, организовать действенное соревнование среди трактористов за лучшую работу на весеннем севе.

СИГНАЛЫ С ПОЛЕИ

На 15 мая план сева яровых район выполнил на 24 проц. Шалдеевский сельсовет выполнил общий посевной план на 32 процента и занимает первое место в районе.

Однако во многих сельсоветах медленно развиваются посевные работы. Бортовский, Хахальский, Зименковский, Олениковский выполнили план сева яровых лишь на 15-20 проц.

В Богоявленском сельсовете (председатель т. Латышев, секретарь парторганизации Иванова) ссылаются на недостаток тягла, а между тем не все лошади используются на посевных работах. Отставание с севом объясняется также использованием тракторов не на полную мощность.

В Пустьинской бригаде (бригадир т. Пичугин) простои машин час-

тые явления. Тракторы вполне исправны, но беда в том, что лет совета бригадир с трактористами. Так, в Богоявленском сельсовете теряют драгоценное время.

Тракторная бригада № 14 (бригадир Кудрашова Т.) план на весеннем севе выполнила лишь на 35 процентов. В Д-Шипове и Чудове, где работает эта бригада, царит антимашинное настроение. Только поэтому вполне исправные тракторы простаивают.

Н-Петровский сельсовет выполнил план сева свыше 30 проц. Бортовские же руководители, выполнив план на 15 процентов, считают, что можно не утруждать себя заботами о сельском хозяйстве.

Наступили решающие дни весеннего сева. Всякое промедление грозит потерями урожая. Надо беречь каждый весенний день.

В надежде на трактор

В Мериновском и Покровском колхозах посевные работы идут крайне медленно. В колхозе «Иль Сталинскому пути» яровых посеяно только пять гектаров из 61 по плану.

Да как же тут успеть с нормами сева, соблюдать агротехнические правила, если имеющейся тягла работает не с полной нагрузкой. Ездowymi работают подростки Вагин Яков и Тупиков Иван. К коням они относятся беззаботно, гоняют их безжалостно. В поле выезжают, когда им вздумается, кончают в 6-7 часов вечера. Обеденные перерывы длятся по 3-4 часа.

В колхозе нет натренированного крупного рогатого скота, который мог бы сыграть большую роль в проведении весеннего сева.

В тракторной бригаде т. Егорова (Семеновская МТС) не организована работа трактористов. По их вине допускаются простои, длительные перерывы на отдых. Здесь своевременно не позаботились о качестве ремонта и уже в первые дни тракторы вышли из строя.

26 апреля один трактор приступил к работе на полях Покровского колхоза. Проработав несколько дней, он встал. Полтора дня ушло на устранение неполадок. Другой трактор прибыл 14 мая. Еще до начала работ обнаружилась неисправность в двигателе. Снова пенивое время простаивает трактор.

Колхозники считают, что без тракторов весенний сев они

во-время не проведут. Однако, ни в одном колхозе не подготовили достаточное количество чурки, не позаботились о ее просушке. Сейчас эта работа проводится кое-как, наспех, что снова приведет к простоям тракторов.

Но председатели колхоза не покидают надежду на тракторы. Он целыми сутками просиживает в тракторной бригаде, забывая о том, что у него на весеннем севе работают только шесть подростков-пахарей, да трое сельщиков. Остальные же колхозники заняты обработкой своих приусадебных участков.

А дел в колхозе много. Надо готовить семена, провести их яровизацию. Не приступали к подкормке озимых посевов, не начинали их боронование.

Индивидуальной сельщины в колхозе нет, звенья тоже созданы формально. Соревнование и массово-политическая работа в колхозе организованы плохо.

Руководителям колхозов и колхозникам надо немедленно покончить с отставанием. Организовать действенное соревнование между бригадами, звать на лучшее проведение весеннего сева.

Каждый день промедления приводит к уменьшению влаги в почве. Этого нельзя забывать Мериновскому и Покровскому колхозам, которые из-за несвоевременного проведения сельскохозяйственных работ снимают низкие урожаи.

М. Морозова.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Организованно проводятся весенне-полевые работы в Дьяковском колхозе. 11 лошадей и 2 коровы, обученные ходьбе в упряжи, ежедневно выезжают в поле. Всего всахано 23 гектара, вся эта почва закультивирована. Разрыта между хвостом и севом нет, тут же в поле выходят сельщики. Посеяно пшеницы на 15 гектарах (из 25 по плану) и овса — на 7 гектарах.

15 мая приступили к посад-

ке картофеля на прифермском участке. В этом году планом предусмотрено посадить картофеля для фермы на площади в один гектар.

Идет подготовка к посадке овощей на колхозном огороде. Заложено 5 парников с рассадой капусты, помидор. Нынче в колхозе будет посажено капусты на площади в 4 гектара, свеклы 0,2 гектара и столько же моркови.

А. Гурьева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАЯ

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободлюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный и сильный враг, угрожавший поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войны не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Сокрушена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнувшая человечество в ужасную войну, получила величайший и суровый урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указывавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие в ногам народа-победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сделалось в плен свыше 1 миллиона 230 тысяч солдат и офицеров

немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромную решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободлюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон-Папеном, генералами Кессельрингом, Рундштеттом, Гудерианом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. Гришанин.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ (по данным райсе на 15 мая 1945 года — в процентах к плану)

Советы	посеяно всего яровых
1 Шалдежский	32,9
2 Н-Петровский	32,3
3 Нафутковский	30,8
4 Иваковский	29,4
5 Кондратьевский	28,0
6 Сутыровский	27,2
7 Озерковский	27,0
8 Воковской	25,1
9 Озерский	23,8
10 Дмитриевский	23,0
11 Мариновский	22,4
12 Хвостиковский	21,2
13 Олониковский	20,4
14 Зименковский	19,3
15 Боговяловский	18,8
16 Хахальский	17,5
17 Заскочинский	17,2
18 Вортковский	15,8

СЕЛЬСКАЯ АГИТБРИГАДА

При Зименковской избирательной создана агитбригада. В нее вошли 11 юношей и девушек промколхоза „Красный восход“. Ею руководит комсомолка М. Ежова.

1-го мая агитбригада провела вечер самодеятельности в своем колхозе. Колхозники просмотрели пьесы „Два фрица“, „Счастье“, „Хирургия“.

На днях с этими номерами агитбригада выступила в Быдреевском колхозе. В программу введены частушки, отражающие жизнь колхоза в эти дни. Их хорошо исполняли Н. Харитенова, М. Медведева.

В период весеннего сева агитбригада побывает и в других колхозах совета.

М. Мартынова.

ОБРАЩЕНИЕ

членов сельхозартели „Красная Великуша“, Хахальского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Семеновского района.

В 1944 году колхозники „Красной Великуши“ построили новую светлую школу. Обеспечили ее всем необходимым оборудованием и инвентарем за счет колхоза. Остронуждающихся учащихся колхоз ежегодно снабжает обувью, одеждой и питанием. Учебники закупаются за счет колхоза. Благодаря такому вниманию нет ни одного ребенка вне школы.

Школа сделала три выпуска и усиленно готовится к четвертому выпуску учащихся 4 класса. Фронтвики Безруков В.И. Морозов С.П. пишут с фронта преподавателю школы, справляясь о дисциплине и успеваемости своих детей и выражают свое пожелание не ослаблять дисциплину. — Дисциплина — залог успеха, — так пишет фронтвик Безруков Костя своему брату Володе, ученику 3-го класса.

Общее собрание колхозников и колхозниц „Красной Великуши“ в ответ на великие успехи нашей доблестной Красной Армии берет на себя следующие обязательства по подготовке школы к новому учебному году.

Начало весенних работ

На полях Н-Петровского сельсовета с каждым днем все шире развертываются весенние полевые работы. На 14 мая по сельскому совету вспахано 494 гектара.

Особенно хорошо идет работа на полях Николаевского колхоза. Тракторная бригада т. Туракова Веласовской МТС вспахала 20 гектаров и 42 гектара вспахано лошадьми.

1. Заготовить дров на весь отопительный сезон 110 кубометров. В летнее время подвезти к школе 20 кубометров дров.

2. Выделить потребное количество продуктов питания на горячие завтраки.

3. Нуждающимся ученикам к началу учебного года оказать помощь в обуви и верхнем платье.

4. Учебники приобрести за счет колхоза.

5. Взять на учет всех детей школьного возраста.

6. Весь ремонт инвентаря, а также покраску парт, классных досок произвести до 5 июня. Внимать потолок, стены школьного здания.

Создадим все условия, чтобы наши дети воспитывались и учились в теплых, светлых помещениях.

По подготовке школ к учебному году вызываем всех колхозников Семеновского района последовать нашему примеру.

Подписи:
Председатель колхоза П.М. Безруков.
Заведующая школой А.И. Резцова. Колхозники: А.А. Королева Д.А. Королев.

В Рубцовском колхозе, где мало тягловой силы, основную работу на весновспашке и культивации производит тракторы, которые уже вспахали 71 гектар.

В Н-Петровском колхозе проведена весновспашка на 110 гектарах, боронование — на 230.

К. Орехова.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ УЧЕНЫЙ И. И. МЕЧНИКОВ

Имя Мечникова — выдающегося ученого, широко известного не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1864 г. ученую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращении в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Царские чиновники тормозили работу ученого и он вынужден был уехать за границу.

Илья Ильич Мечников работал вместе с знаменитым французским ученым Пастером, окруженный вниманием, уважением и почетом. Живя долгие годы в Париже, он чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и горячо любил свой народ. Он был патриотом своей родины.

Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммунитете — невосприимчивости к заболеваниям заразными болезнями. Его гениальное открытие выросло из простых, казалось бы, фактов. В крошечное тельце прозрачной личинки морской звезды

Мечников воткнул тоненькую стеклянную иглу, заостренную с одного конца, с отломаным наружным концом. Под микроскопом ученый наблюдал удивительную картину: вокруг палочки свешивались белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом увидел аналогичную картину: вокруг иглы — спор грибка, воткнутой в тело водяной блохи, обегались лейкоциты, захватывая иглу, выискивая как бы кожан, втягивали их в себя и переваривали; иглы делались все тусклее в желтых лейкоцитов и затем совсем исчезали. Значит, заключил Мечников, в живом организме имеются „защитные силы“. Значит, когда инфекция (микробы) попадают в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной — не что иное, как трупы бойцов-фагоцитов, отравленных ядом бактерий. Исход борьбы зависит, следовательно, от того, кто сильнее: нападающая сторона, или защитники. Отсюда ученый сделал вывод, что для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные

силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учение Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны прививки против заразных болезней. Прививка, например, против оспы производит дегритом, т-е ослабленным оспенным заразным началом. Организм как бы упражняется в борьбе с этой ослабленной заразой и тем самым увеличивает свои „защитные силы“ против настоящей оспенной инфекции, он будет „иммунным“, т-е невосприимчивым к заражению оспой. Учение Мечникова, таким образом, внесло свет и очень важный и благотворный для человечества раздел науки об иммунитете о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о „защитных силах“ организма и иммунитете подверглось некоторому изложению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни. В

своих работах он пришел к выводу, что причиной преждевременной старости является отравление человеческого организма всевозможными ядами со стороны кишечника. Все, что мешает кишечному гниению, говорит ученый, в то же время отдалает старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который содействовал бы развитию в кишечнике безвредных микробов и тем препятствовал развитию микробов гниения.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривает ограничение потребления мяса и недостаточное питание овощами и фруктами, а главное молочными продуктами. „Кто умирает раньше 100-120 лет, — писал ученый, — тот умирает катастрофической, неестественной смертью“.

Мечников освещал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основными факторами, влияющими на здоровье человека и продолжительность жизни. Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм — вот тот самый верный путь, который ведет к продлению человеческой жизни. Однако ска-

завое несколько не заслоняет научной ценности трудов великого ученого.

Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренне возмущался теми актами зверств, которые совершали тогда немцы. Как человек, далекий от политики, он не мог понять, почему, несмотря на прогресс науки и знаний, продолжают разбойничьи войны. Он не знал волею повядки немецких империалистических захватчиков, поверженных ныне в прах героической Красной Армией советского народа. Но он любил свою родину и отдавал ей свои силы.

В памяти народов нашей родины Мечников будет жить как представитель меридовой науки, как ученый, упорно и неутомимо борющийся за счастье человеческого рода.

Академик Н. Семашко

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.

Доводится до сведения колхозов, МТС, подсобных хоз. хозяйств, организаций, что на склады сельхозснабжения завезены в большом ассортименте запчасти, железо, сетка седелочная, сбрау конская, инструмент.

Работа на складах проводится с 8 часов утра до 10 часов вечера. **Бельхозснаб**